- LSl aa gall (i glf Claial) ot D riey

1 A SOLEHX o¥KeHol ral) (Cuee=illy

2017 2\45\)33“‘){\ BJJJ‘ A SOOHCA olo}HHo A 3OXXE oCo@Oal ola) WMU‘ edailly

ok -zl - apagilly lilasally pggaill ol sl

RS 05
2 | JaYii Addsl) 3alal)
2 Jalall Aol g Aiil) g Apalel) comdd) SMloea JS M 5 )

AEY) A aal sall 2a b () S

€ pall aa A83all a gl 4 1) & ABlaall Ja
" OGN A Ailed (i o) 5l Al e (ol Jaad) 43 55 4 il o)

Al Al ¢y A8 Aad A (pe A o)

) £ g sal

HJ_:.;md@iy@ﬁﬂ&_@\jw\w\@@gj‘M\s)ﬁmﬁ\‘;ujﬁ\wﬁz"
Leald ¢ omyadl 13 s 5 Aglalall g dpa jlad) HUad1 aca Lgyidal sl dgle 51 5 Lgwdil () JiSS ¢ o Laia¥)
Leidalus iy Ll pran sl (e Adle A 50 (50 g2 a i Y 5 ol SY) Jili s g LS g dalisall 35l ellas
D5 V) e plhall iy Y Al cpidal sall 3 58a 5 Gl (9 8ad Glaia J3) Adsall o gy 5 g8 2
Faay ¥ g 4B b miline oo Aol ol SV 538 Ll Lud A aga g slimill 5 ) 5 (Y] il s
Ll ) (8 58l o i Lo ) clead) O lad s e Lgalga Y 5 Lildales (e A gal) il 5 Juad
5 aSall b gl s g dlpnd) Lilalo 3lal a Dlia @l sall Ly a5 Al Jlee Y 5 calaclisal) ¢ 531 arand
M}J\‘;Qw\a‘g\e\.ﬁﬂ\dj_Mjuhjéﬂo}msﬁwamA\jalﬁ;&;ﬁ}ﬂ\wojjﬁsﬂmamabuk
"3kl 53 8 i gol e Blal 5 Cpilal gall Cilala Aali) g g 4313 gl & ga Apaal)

() 48 5 el () Il




dadal) . . . i
- LIl s gal) i gl e e @ g

5 A 3OL3+HX oXKXKeHol )] )

- el G
2017 47)5\‘)33-&“}“ BJJJ‘ A SOOHCA oloXHHo A SOXXS oL@l \_;*h“ MMM’ J,.:L;Jb

- - ALY palie - apgilly alilasally gygaall alagll 325all

RR 05
2 | Saiyisu Addall saLal
2 Salaal) Alual) g A8 g Apalad) o) lilasa JS sl 4 ol
Lle clgn 58
5oy o Cenaad) 53T salull 5 ol (e oa eyl 5 ila i) G G i) 58S o ol gisd )5 L

salal Lalil) (g gl ALl (550 i) 58l Aslaiall 5 2007 i 16 Gl 33ball 142/04 ad) 4l sl 8 SAall Clpaiia -
3n pall ilasl) laie¥) gaal gal dna sall HLYL Aalall 2014 55 25 Gl 53Lall14/ 093 & 4 sl 583 1S5 cdauldl)
¢2audal) sale (b, Al

Dbl adl) 5 LAulill 48 all Gaebiaall 5 dagiall dalal) Lo ghadll dany Leas 50 ) Ledia s dda jilall AaY) palic pe daladll -
£l 5 cbadinall A yaall (SH 2203 5le) o pa calall ga pall i A Zleiall b shaie pe Lebausil ccpad yiall a8 cla i g3
fleinent s OLlaY) ods clie Y Cpadi yiall CLilKa) alal Ls siie Jladll

ALy Jidaill = )X oz 5 shaall JISAY) 3aady ¢ gaa gall agd dpiulill 0LasY) AUS) Cliial go o pad jiall Glla) 855 -
e Angiall o ghaal) el ISV = g g5 Aalll Aadlus e il

Lila) Gl i

48 e Adlaay) Akl 1) ALYl o(5) gedisial) a3 A8 5 e dlatd) el il b i Cpmaaall sl e o -
el 3 puadall ddasdlally

psii Ll o A80all Bale 8 a8 Y W35 <20/20 5 20/00 G Lo 7 sh s ) il alus sle) e Cpsaadl) saludl Lo oy -
S e oLy 20/15 520/00 O e ) s cadniil ladse s eaamall wmy O s jig Ll Jsiial) e (e Ml s ¢ oms s
i) jpae agle (i gy an e b o Sae (saled] Olaidl Glaty Y1 Of e ialal) Jsa dala

i) 5 Cual) i iad il e 20 Sle 14 5 13 5112 tic maadl) 48 g call aa g Cpme ol 2 G e Lail) jeas o) -
e O s8iall Bald g salall Jalaa el (e 32EELY) (e e yiall o s (453 Jalaall €13)s jias Bale Aduddl) Lgd JS35 )

Lasa elldy dialll Guia JLa) an il d3ad Jals Jhall 8 L 20/03 4k Lo cilan 5 a3 4855 JS gliad) 355 pa -
LiSae @l S LS & il mpmaaill e G all 5 i jiall Abaiall A g sall e

ralic e BT Y Guebiad) 028 CulS 5 (g g sall dasliall 4 peal) (aliadll 5 dpmgiall Do 5l (5) gl jiall ddla) (8 i 1) -
T s g (8) peliiall aal) amdll 3 sl (Y An Sl 4 s A ol o el (0 osthal) (8 (LIS i L laY)
el Y lldas 5 43V 5 Aadal) 3ol 7 lgie

1) igaal)

(L2 04) :pedl
O s o o)) pseie ) de pmsa s (Sl g gll) Allae ) e e O el pull dliallas B (3) @il e Gy
O 5 sl e A8all gl dn gl ABlaal) Casd /Syl e A8all dm gl an gl o Adlaall ; (JUED ) Z)aY) alie
Alaall Ja A8l Lo € sl Lo s Jad e A8l 5 Jilaill G sall L) atlind 7 jhay 5 ad) me A8l Lass jall JISEY) § sacy
4Bl o3g] (5 Al YISl ellia of o ¢ yad) ae A8Dall i 5 4n
i) sl o aedll s a5 65 (S

001 e smsa g Jgnd) Jlae paas o
001 : A8l izl aY) jealie ) .
.0 02 A8 el 5 Jsludll A e JREYT delua .

(L& 05) : Jalail




FREwA] LY palic — 2017 ASI a3 9l - L sl aa gall i ol (laial)

RR 05 L “ “
Z dlual) g Aial) g dpalel) Codd) e JS — dduddl) 253k -

Lk g Jlpaall 3 Az itall Aa g,k e ol ) atlind 5 JSAY) pualic dilas (8)d il e oy
AV pealiall Jl A e cllag (L alan ol s amlia 5 IS ) DLl Lduddll 46 el
laall 5yl e sede Ciy yai -
¢ o) e A8l el 4 5 Al
¢ il ae ol Y1 ) SR Sl Jaa -
Sl gial 5l s e d8laall g8 -
¢ dadiall (e 4a Jie ddlaall -
Ll 8 el il ) saall e Adlaal) CalSs
(A sadll e Jiladll Ladi a5 55 (S
002 Al i 5 JIKEY) jealic Jidasi-
Al Aiulil) 43 ) Cals i -
02 lede Jaidy) g amliall jliasiul -
o1 adadll Hralicadll alaall Ll -
) (L& 05) : Assual

Glly &5y o) Say 5 (JSEY) 8 i) 5l i 5 Al CUSa) 7k g daca yidall da 5l Gl o (8)md il e g
@Sy\)ahd\dv\;w

¢ andl ae Aall ds o) a1 ol A8l G Al B 4l 5 (RS -
¢ ) e ABall dn 5l (e dn 5 &) puall -

¢ YL jelaa juall ae A83Nal) oS3 8 -

o) e AR o ) dpad i) daliadll )5S a8 -

(oY) sl o Aaslall b a3 55 (S

003 1 Jlisaal) Lpa yidy 3l A 5 ) A8l

002 JRay! & psal) Gl s g Al QUKL 7 e s
(RE503) _cuS A

A o OSars cac e adid (gl anali ApilSa) ae 4idBlie g alidad il A Galiieg WS 5§ gay o (B)rd il e oy
5 o) pe Al 8 ) sl e 35 e ol pe 0l Aidle Al S pall  JSEYT sl ) IS (g el
e Al S Gl e Bl i) A ) e

1 e S LS 55 e
O 071 - Asdlia) g Julasll AadA -
O 0T bl s Jay R_Ws\ -
001 il (ad i) L,.Si)” el -

LKA R AR R AR RN AR AL RARARIRIRIRARIRLA])

ALY
(B35 04) : ot
u\;c(:u‘);ﬂ\}g)kﬂ\u}gsa)\.@_c)m‘}njdaﬁu\ cL@J‘dﬁM\M\}M)ﬂM\&A@c(E)@iM\&cM
Lo 2 e Ay el Ayl Ao 4] 2yl il gyl s 00l el LIS ¢ o
Tlagiss A0l Al Le € (oaa paill Jaad) Le € 2l

) sl e agdll s a5 65 (S

001 Al g s ge daas -




TRY) e — 2017 &) mal) 552 - L shSll i sall ik gl) Glaiay]

RR 05 L “ “
2 dlual) g Aial) g dpalel) Codd) e JS — dduddl) 253k -

002 JlaY delua -

O 07 sAdEliall 5 Jalaill dga sall oY) A A lua -
(b&85): Jassl

Jilas 5 cleinr Jay i I Bl Gl 5 Leaalio a5 clga 8 5 AGal) Aa gl maaialilad 3 ()i ial e ol
APV aaliall Ol IS e clld 23y of (a5 e gkl el e plaall b adixall zlaal)
taana ale Jlae 3 Ul (gaball (e de genae Jay y Llie oy W jliely 4y plaill iy jas

Aiame g p L) sl el allall Learty Al el a Y & sana o liiels (ou paill Jaall iy jai -
¢ ol Jead) Gawn el ana 4 kil -

a5l sm el Lo sl (01 & i) AU e 4gn 55 (oa ol Jand) o585 ) oo d Ll -
¢y il oy 84l S 3 aneal) a8 0 g yail) 28] 4 lall ) ko -
talall 8 4y ) geall g 3laill g pumly 5l Jinll dpanl -
1l sl e sl b 58 (S
G302 lea il Al An g jlal s
02 sl G Gl 54 g8l aalia paal -
001 racind) 5f i yitall plaall Jidasi -

(L.L' 05) : 58l

AT LIS 5 cladsan 5 Lgiad Sl ae Leailii 5 Lgilallaie Alelie JOIA (g da gL laY) L o (3)d i) e oy
a—ﬂ‘}’\ )m\.ud\ B ES uatﬂh # u\ us.uj cb);ﬂ Lsﬂ\ dls.&y‘ ‘_g J,gSﬂﬂ
A ghY dad Sl ¢
tgalall il phaill ol A Jiad) dpaal -
Lomlad 40 5 Jrng (ae @l s ) (Same @l 5 (sa lall £ gm0 Jlai) -
g R
tag) C¥lae Glany 8 daala dpalel) 3y Ll oLy 8 aga )99 g paill -
¢galall il plail) dpale e aSall (bl AL gda 5yl (o el (K -
¢alshall Al 5 b & 5lall Jalill e daghad Caaal oy pail) ) aledl ¢ sl -
N sl o A B 5 58 S
003 1 aagn 5 lgiad 5l b da gyl dpaal Jsa sl
(02 AL o (3 JISEY) b uSaill (g HAT LS peia

(L& 03) ;S A
OKar 5 cacde ad (5l aai LulSa) e il g alilat il paliivn LS 5 ¢ semy Of (3)d el e iy
JalSl s Jlsal) o 58 e ¢ aladl (8 uoatl) daall s B plail) G 28l Alal KW @l 3150 DA Ga s 2y ¢
LAl el e Leghn 35 sall
() sl e S A 55 oS
501 : B8l Jiadl) Zadla -
O 01 bl g JIKEY fu.us\ -
001 sl a6l ) elay) -
(& 03) S Gl sl
1Y) sl e Lo )55 S

Abdi 01 :pa ol bl @




FREwA] LY palic — 2017 ASI a3 9l - L sl aa gall i ol (laial)

RR 05 L “ “
g dlual) g Aial) g dpalel) Codd) e JS — dduddl) 253k -

Ahsi] s Al Al e
AL 0] hall 7 pny @

, s JKI A gal)

spadl)
(&8 04) :p—gdl!

A ol ddaley alaiall ASE) & goay o 5 o Asal) 2 5eie) Ao gaa g 20y Ol (paill diallae b ¢(3) byl Sle oy
e le 5 flelle Lo Slgilale dagla Lo ST o) Lo 2 (e AL 5 Jlail] Ggan gl Zpal) ailind = 5hay 5 Ciadl 5 3ad) (o
faiall 5 aall o Lealali

A ) e pgdl) i 5 55 (S

002 JBiY delua °
007 sAdElall 5 Jalaill dga sl Al Al e lua .

(5&05) ; Jiatl

Gilat 5 g Jay 55 Al Bl Ol 5 4asblia 2aa g clga b g il da gl past cabilad 8 () i) e oy
a5 sl 5 3l o pead Llle (it s Ll S jlaa (8 A3l (o Laolie 3l s g1 el e gl 3 aiadl) zlaal)
AV ualiall 5l DA e el 3y

(coomnls cay) 55) Lgi day 53 A ClBDladl s 5 il sall (3 s col JSYI cle ) cdalud) () sall :amill aalia apaa -
tdalaiall g aledl) Aalull o seio Al all o sgia ol ) -

¢AalA Al gl e JBIA (e aainal) A gal) adais

¢opilal sall Aadd g Leudi Alea & A gall CWlle 2o -

¢ asY) (5 siad Cpelia J ol A 5l -

€A gal) bl (sl Ay g i Blal o) SY) -

LBl 5 Al G aand ) A pall Adabis A 50 3) -

L) diaal) 45 HEa slein (e da kY e g laall b i slaie) -

) ol e il L 555 (S
002 a5 gaill da gyl aaas
0 02 :lein QA 5 (aill aalia paat -
G 01 saainall zlanll Qs -

(L 05) . Addliall

Al sy iy g 5 liad )l ae Leailii 5 Lgililhaia Aol SIS (0 da gl Ly ()bl e oty
Ay ualiall JOA e clld 2y o Sy 5 il o Ly @A JISay) b sl

s g,kY ded 5l @
A 5all HLaa) bl sedl (e -
LAl el A jlee a3 AN 5 Bl o aandl 35 iy ) EY) -
Aa kYl a5s 50 @
e 81 8 sl Lesh 5 Al Aesa (s 1S5 eciinll 5 (3l penl) Ay s -




= |RR 05

Alal) palic 2017 4S8 aiud) 5 eall - L gllSall aa gal) o ol cjlaia¥)
At g i) g dsalal) Codd) ilasa JS — ddldl) s5aLa -

A e il ol clda Taak ) Ukal Aol e -

003 Wwagn 5 lgiad 5 pbida gyl Al Jsa Jsloall -
002 oaill oy Al JISaY) & il 5 Al i) pé -

(L& 03)  nS 5

Kars asde (paadd (gl ) 2l AplSa) ae aldflie 5 alilad il 4 Galiing LS 5§ gay o (5)zd_idl Gle gy
sla 3 Alsall dsn 5 dpanl e din) el pe ccuiall 5 3adl G Al gall Al g guingad MSEY) wllall 1) O (g lld £y

O 5 el Leal 55 55 e 5 o) Y

) il e S il i 55 (e
001 Akl g Jalall dadls -
G015 JISEY) dyaal -
001 sl asll sl 5l el -

(& 03) Kl il sl

() il e e 8 S

Ahsi0] i el e
dhai01 i e
Adsi 01 -daaldl Cray e

4/2 sa = ¢ 1958 A ) gl Aalall Al ¢ Gulie unen deal daa i llgall 1 3 50 i s il as g




I sl an sl sl claiay) e, @ e

2017 ) 515 5,51 WIET eI ~- =

* ~goasl - seailly slilasatly pygaell ilagll 2galt
RS 15

2 | Sy Al 4aadl) salal)

2 Jalaall a9 481 5 dpalal) ) il JS Aleaal g Al

Texto A: Villacochinos (La Mancha), 12 de octubre de 2014

Querido amigo Luis, te escribo desde mi nueva casa de Villacochinos. Como puedes ver, acabé
comprdndola gracias a tus sabios consejos. Tenias razon, no me arrepiento. Los paisajes son magnificos y
por las noches se respira mucha paz y tranquilidad.

Este fin de semana, tengo pensado inaugurar la casa y probar la nueva barbacoa. Ya he invitado a mi
familia y he pensado que tu compaiiia nos haria pasar estos dias de forma muy agradable. Me harias muy
feliz si aceptas venirte, aunque sea solamente el sdbado. No te preocupes por la comida que ayer estuve de
caza y nos fue bastante bien.

Segiin he podido comprobar ya tenemos cobertura, asi que puedes llamarme cuando llegues a la

entrada y gustosamente iré a buscarte con el caballo.
Un fuerte abrazo y gracias por adelantado por tu aceptacion.
Andrés.

www.docslid.net
VOCABULARIO:

- no me arrepiento: no siento pena.
- Inaugurar: estrenar, utilizar por primera vez.
- Barbacoa: parrilla para asar carne o pescado. ——»

Texto B:

Experto en Pasteleria Profesional
Estudios Superiores Abiertos de Hosteleria

[ Te gustaria convertirte en un pastelero profesional? Ahora tienes la oportunidad de conseguirlo
estudiando este master en pasteleria. Aprenderds las mejores técnicas de reposteria creativa, tanto dulce
como salada, y podrés trabajar en este sector gastronémico tan demandado.

Se trata de una formacion superior impartida a distancia. Para acceder a estos estudios, deberds disponer
de una titulacién universitaria o bien contar con la suficiente experiencia profesional, que serd valorada por
un comité del centro. Podrés estudiar desde casa y con horarios totalmente flexibles, pero siempre con la
ayuda de un equipo docente altamente cualificado.

Adquirirds todos los conocimientos necesarios a lo largo de 400 horas lectivas y, al finalizarlas,
obtendrds un titulo propio que acreditard todo lo que hayas aprendido durante el madster. Para mds
informacién, ponte en contacto con el centro de formacion: SEAS, Estudios superiores, calle Violeta Parra
n° 9, Edificio SEAS, 50015 Zaragoza, Espafia.

http://www.estudiahosteleria.com

- VOCABULARIO: Reposteria: oficio de hacer dulces y algunas bebidas. ——
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I. COMPRENSION : 15 PUNTOS
1. Lee el texto “A” y contesta: (7 puntos)
1.1. Completa el siguiente recuadro con la informacién del texto: (3ptos.)
a. {Quién escribe? b. (A quién escribe? c. (Cuando? |d. ;Dénde? e. (Para qué escribe?

1.2. Di si es “Verdadero” o “Falso”: (4ptos.)

El destinatario no sabia que su amigo pensaba comprar una casa.
La nueva casa se sitia en el centro de la ciudad.

El invitado pasardn el fin de semana con el remitente y su familia.
Al remitente le gusta cazar.

IS I

2. Lee el texto “B” y contesta las preguntas: (8 puntos)
2.1. Completa las frases con las informaciones del texto: (4ptos.)
. S OfTECE UIN CUISO.cceeiiiiiiieiieiiiiieeeeeeeeeeecctee e e e e et eetettaaeeeeeeeeeeesataaeeeeeeeeeeseasaaereseeeeeensrstsarreeeaeeeeeensnssrnreens

b. Al INEEIESAAO SE 1€ EXIZE....eeiiuiiiieiiiiiitie ittt ettt ettt e e st e e bt e e e bt e e sabbe e e sabeeesabeesenseesanee
c. Para sacar el mAster, SE dEDETAN ESTUALIAT........cceeeiiiiiieieeee ettt e e e e e ettt eeeeeetesaaeeeseeenenns

d. El Centro de FOrmaciOn SE ENCUEINIIA €10.......cceeeuueneeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeesseeaeneaaeseeeserrannnaaesessennennnnns

2.2. Relaciona la idea con su parrafo correspondiente: (4ptos.)

a. Cuando acabes la formacidn, conseguiras una titulacion que certifique lo aprendido. ®
b. Estudiards en tu propia casa. °
c. Adquirirds nuevos métodos para elaborar con arte los pasteles. °
d. Tendras profesores muy competentes. °

@ Parrafol
® Parrafo 2
@ Parrafo 3
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II. LENGUA Y COMUNICACION : 15 PUNTOS
1. Léxico: (4 puntos)
1.1. Escribe los contrarios de las siguientes palabras utilizando los prefijos: in-/des-
a. Palabras agradable suficiente feliz aconsejar
b. Contrarios | Z..ooovvvvevveeeeeeeennn. F Feoeeeeee, e

2.Gramatica: (7 puntos)
2.1. Subraya la forma verbal correcta: (3ptos.)

Frases Tiempo y modo
a. (Voy / Iba / Va) a pasar el fin de semana con mis amigos. -Presente de indicativo
b. (Era/ Seré/ Fui) un buen repostero. -Futuro simple
c. iNo (tardan / tardardn / tarden) mucho! -Imperativo

2.2. Subraya la forma verbal correcta: (3pros.)
a. La semana pasada, Andrés (fue / ird / iba) de caza.

b. Si(vengas / vienes / vinieras) me sentiré feliz.

c. Es necesario que el candidato (dispone / dispondria / disponga) de tiempo.

2.3. Subraya la opcién adecuada: (/pro.)
a. AAndrés (lo / le / se)encanta cocinar.
b.-;Quieres que te haga una foto?
- Si, j(hdzmela / hdzmele / hdzmelo)!

3.Funciones comunicativas: (4 puntos)
3.1. Relaciona la funcién con la expresion adecuada: (2ptos.)
Andrés no quiere ir solo de caza. Invita a Luis a acompafiarle.
Funcion Expresiones
a. ;No te vayas!
b. Yo que tii me quedaria solo.
c. ¢ Vienes conmigo?
d. Voy a ir de caza.

- Invitar
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3.2. Completa el didlogo con la funcién indicada: (2ptos.)
Una joven quiere estudiar un mdster en pasteleria. Se presenta en la secretaria del Centro de Formacion
SEAS. Le pide a la secretaria informacion sobre el precio del Curso.
- La secretaria: “Buenos dias, ;qué desea usted?”.
- La joven: “Buenos dias (preguntar por el precio del Curso): “

- La secretaria: “E/ Curso cuesta unos 1200 euros y consta de unas 350 horas.”

III. EXPRESION ESCRITA : 10 PUNTOS
NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita.

-Tema 1: (4 puntos)

- Completa el siguiente anuncio colocando las frases “A”, “B”, “C” y “D” donde corresponda:
y

podra ver el curso tantas veces como quiera
serd capaz de crear

le ayudara a encontrar trabajo

ird observando sus progresos

Sarx

ANUNCIO

Curso on-line, paginas web y aplicaciones
Con nuestro Curso de Creacion de Paginas Web y Aplicaciones Moviles, el alumno (..........)
paginas y aplicaciones completas y funcionales. De una manera facil y divertida, (..........) desde el
inicio, ya que es un curso practico. Si el alumno necesita repasar algo que no le haya quedado claro,
(..........) puesto que el temario es en PDF. Al terminar el curso, obtendra un titulo que (..........)
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-Tema 2: (6 puntos)

Hay jovenes que abandonan los estudios por diferentes motivos. Pero, después, se inscriben en cursos de
formacion para poder trabajar.

Cuenta en unas 10 lineas un caso que conoces:

- (Quién es?- ;Por qué abandond los estudios? - ;Coémo se sentia después de abandonarlos? - ; Qué curso
escogid? - (Por qué lo escogid? - ;Como ha cambiado su vida?....

(Unas 10 lineas)

(®) gl fial) Ay aa Ao Jai 5 Ld) 4y cass ¥
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[1] Lifeline Express is the world’s first hospital on a
train. It started with a simple idea: take the hospital to
people who do not have access to health care services in X
rural areas. An Indian foundation proposed the idea to the m 4 Sy Q’\’m
Ministry of Railways. Shortly after, the Railways and the [Sssswsc : .@’ .l
foundation signed an agreement in which the Railways © o o LIFELINE 27 iy
would offer a three-coach train, provide water and s
electricity while the foundation would provide medical
services.

iLifeline Express

[2] There are fewer than 10 doctors to every 10,000 inhabitants in India. Many people must travel
hundreds of miles to reach the nearest hospital. So, the train hospital is their only hope for medical
treatment. For 26 years, Lifeline Express has been travelling through India to bring health services to
millions of Indians who are in need of health care. It has helped many patients with sight, hearing or
movement problems.

[3] The train hospital regularly camps in different parts of the country. Each camp lasts 35 days and
involves treating patients, training local doctors and raising health awareness among rural population. Dr.
Sarin, Lifeline Express chairman, said: “Now, the train hospital is operating with only three coaches. Soon,
two new coaches will be added. A lot of help comes from companies, individuals and doctors across the
country. But, we still need to improve our medical services. We need a blood bank and sophisticated
equipment to do major surgeries. Hundreds of villagers are in urgent need of help.”

[4] The train hospital is not only treating
patients, but changing their social lives as well. Dr.
Nagda is a surgeon who has volunteered to work on
the train for the last 16 years. He remembers
receiving a wedding invitation from Sajida, a girl he
once treated. “When she came to me as a child, she
had a foot deformity. I told her father that after
treatment she would be able to go to school, but he
was more worried about her marriage. After the
surgery, she could walk normally. She even finished
her studies and got married.” The train hospital has
saved over a million lives across the country and has
inspired similar experiences in many other countries.

Adapted from: www.thehindu.com & www.middleasteye.net



http://www.thehindu.com/
http://www.middleasteye.net/
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I. COMPREHENSION (15 POINTS)
BASE ALL YOUR ANSWERS ON THE TEXT.

A. CHOOSE THE RIGHT ANSWER. (2 pts)
The text is about

a. encouraging doctors to travel by train in India.
b. providing health care in train stations in India.
c. using a train to provide medical care in India.

B. ARE THESE STATEMENTS TRUE OR FALSE? JUSTIFY. (3 pts)

1. The idea of the train hospital came from the Ministry of Railways.

3. Other countries have also followed the Lifeline Express example.

C. ANSWER THESE QUESTIONS. (3 pts)

1. Who provides water and electricity for the train hospital?

D. COMPLETE THE FOLLOWING SENTENCES. (3 pts)
1. Lifeline Express offers training to. . . . .. ..ottt et e

2. The train hospital gets support not only from the Railways but alsofrom ............... ... ... ...
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E. WHAT DO THE UNDERLINED WORDS IN THE TEXT REFER TO? (2 pts)

2. he (paragraph 4): . ... ... .

F. FIND IN THE TEXT WORDS WHICH MEAN THE SAME AS: (2 pts)
1. immediate (paragraph3):........... ... ... ... .....

II. LANGUAGE (15 POINTS)

A. FILL IN THE GAPS WITH THE APPROPRIATE PHRASAL VERBS FROM THE LISTS. (2 pts)

1. Linais my best friend; [canalways..................... her.
look into - take after - relyon

2. Theboys gotscaredand. ................. when the dog started barking.
raninto - ranaway - madeup

B. JOIN THE PAIRS OF SENTENCES WITH THE LINKING WORDS GIVEN. (2 pts)

1. Samira is a hard working student. Her brother Tariq is lazy. (whereas)

C. GIVE THE CORRECT FORM OF THE WORDS IN BRACKETS. (2 pts)
1. Did you read the (advertise) . .. .......... ... ... ..... for that summer job at Plaza Hotel?

2. Teachers have to be (tolerance) . . .................. and patient with their students.

D. PUT THE VERBS IN BRACKETS IN THE CORRECT FORM. (2 pts)
Salima (graduate) ........................... from university four years ago, but she

(mot/find) ...............o i a job yet.
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E.REWRITE THESE SENTENCES BEGINNING WITH THE WORDS GIVEN. (3 pts)

1. Robert edited the magazine in two days only.

The MAaazZINe. . . . . ..ottt et e e
2. The kids didn’t go to the seaside. They didn’t get their parents’ permission.

If the kids had got their parents’ permission, they. . .. ....... ... .. .
3. “You should return the books in two weeks’ time.”

The librarian told me. . . . . ...

F. MATCH EACH EXPRESSION TO ITS APPRORIATE FUNCTION. (4 pts)

Expressions Functions
. logisi

1. “For me, skiing is an exciting sport.” & 4po F)nglng

“ ) ) ) , b. making a request
2. “Could you help me with my English project, please? ) )

rs . . ,, | ¢. expressing lack of understanding
3. “I’'m really sorry for not attending the meeting yesterday. . ..

« . i o d. expressing opinion
4. “I am afraid I didn’t get your point. .

e. complaining
2 3 4.
II1. WRITING (10 POINTS) DO TASKS 1 AND 2

TASK 1: Complete the paragraph using the information given. (4 pts)

University of Al Quaraouiyine

- Founder : Fatima El-Fihriya
- Date of foundation : 859 AD
- Location : Fez/Morocco
- Subjects of study :
» Islamic studies,
» philosophy,
» mathematics,
» astronomy and languages.
- open to male and female students between 13 and 30



https://en.wikipedia.org/wiki/Fatima_al-Fihri
https://en.wikipedia.org/wiki/Fez,_Morocco
https://en.wikipedia.org/wiki/Morocco
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TASK 2: (6 pts)

Werite an article to be published in ‘Health and Welfare’ magazine explaining what young people
should do and shouldn’t do to stay healthy.
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BAREMO Y CORRECCION

(La nota final es sobre 20)
NB. En el apartado de COMPRENSION no se sancionardn los errores gramaticales.

I. COMPRENSION: 15 PUNTOS

1. Lee el texto “A” y contesta: (7 puntos.)

1.1. Completa el siguiente recuadro con la informacion del texto: (3ptos.)
a. ;Quién b. (A quién c. ({Cuando? d. ;Dénde? (0.5p10.) e. ;Para qué
escribe? escribe? (0.5pto.) escribe?
(0,5pto.) (0,5pto.) (Ipto.)
Andrés Luis 12.10.2014 | Villacochinos (La Mancha) | Invitar a su amigo
1.2. Disies Verdadero “V” o Falso “F”: (4ptos.)
\ F
a. X
b.
C.
d. X

2. Lee el texto “B” y contesta las preguntas: (8 puntos.)
2.1. Completa las frases con las informaciones del texto: (4ptos.)

A de pasteleria.

b titulacion universitaria o experiencia profesional.

Co v, 400 horas lectivas.

d ..o C/ Violetta Parra, N09, Edificio Seas, 50015, Zaragoza, Espana.
2.2. Relaciona la idea con su parrafo correspondiente: (4pzos.)

a. e Parrafo 3

b. e Parrafo 2

c. e Parrafo 1

d. e Parrafo 2

II. LENGUA Y COMUNICACION: 15 PUNTOS

1. Léxico: (4 puntos.)

1.1. Escribe los contrarios de las siguientes palabras utilizando los prefijos: in-/des-
Contrarios desagradable insuficiente | infeliz | desaconsejar

2. Gramatica: (7 puntos.)

2.1. Subraya la forma verbal correcta: (3ptos.)

Frases Tiempo indicado
a. Yoy -Presente de indicativo
b. Seré -Futuro simple
¢. jNo tarden! -Imperativo
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2.2. Subraya la forma verbal correcta: (3ptos.)

A e, fue.......
b. e, vienes.......
Co e disponga........

a. . e, le ...
b. -{Quieres que te haga una foto?
e hdzmela  ...........

3. Funciones comunicativas: 4 puntos
3.1. Relaciona la funcién con la frase que le corresponda: (2pzos.)
Andrés no quiere ir solo de caza. Invita a Luis a acompaiiarle.
Funcion Frases
-Invitar c. ;Vienes conmigo?

3.2. Completa el dialogo con la funcién indicada: (2pzos.)
- Secretaria: Buenos dias, ;qué desea usted?
- La joven: Buenos dias (preguntar por el precio del Curso): Por favor, ;podria decirme.....? /
(Me hace el favor de decirme....?/ ;Me puede decir cuanto cuesta un Curso de master?
- La secretaria: El Curso cuesta unos 1200 euros y consta de unas 350 horas.

III. EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS
NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita.

TEMA 1:@4 puntos.)

- Completa el siguiente anuncio colocando las frases “A”, “B”, “C” y “D” donde corresponda:

EE] 2 2 29 2 2 EE 2
LB ..o D7 e AT Cr.......

TEMA 2 : (6 puntos.)

Hay jévenes que abandonan los estudios por diferentes motivos. Pero, después, se inscriben en cursos de

formacién para poder trabajar.
Cuenta en unas 10 lineas un caso que conoces:

Criterios Puntuaciéon
- Pertinencia 2 puntos.
- Coherencia 1 punto.
- Cohesion 1 punto.
-Vocabulario 1 punto.
- Correccidn lingiiistica 1 punto.
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1. Heide, 32 Jahre alt:

,Mein Traumhaus hat einen groBen Garten fiir Kinder, mit hohen alten Biaumen und vielen
Blumen. Das Wohnzimmer ist grof3 und hell und hat einen schonen Holzboden. Auch ein Kamin
ist darin, fiir gemiitliche Winterabende! Die Kiiche muss richtig grof3 sein und genug Platz fiir
einen Esstisch haben. Im ersten Stock gibt es dann fiir jedes Kind ein groes Zimmer. Und die
Zimmer sollten alle einen Balkon haben. Oben, unter dem Dach, mochte ich das Schlafzimmer

fiir meinen Mann und mich, mit einem eigenen Bad. Das wire schon!“

2. Peter, 55 Jahre alt:

,Flir mein Traumhaus ist die Lage am wichtigsten. Ich mdchte am liebsten an einem See oder am
Meer leben und aufs Wasser schauen konnen! Das Haus selbst muss nicht so grof} sein, ich lebe
ja allein und hitte damit nur viel Arbeit. Im Erdgeschoss ist eine gemiitliche Kiiche mit Esstisch
und ein kleines Wohnzimmer mit einem grofen Lesesessel und einem Schlafsofa, wenn ich mal
Besuch bekomme. Im ersten Stock dann ein Arbeitszimmer, natiirlich mit Blick aufs Wasser,
und mein Schlafzimmer. Darin miissen nur ein groB3es Bett und ein Schrank Platz haben. Wichtig
ist auch, dass das Bad ein groBes Fenster hat. Ich liebe es, von der Badewanne aus nach drau3en

schauen zu koénnen!*

3. Maren, 29 Jahre alt:

,Ich mochte kein Haus, das ist zu viel Arbeit. Aber eine schicke Wohnung im Stadtzentrum, das
wire schon! Am besten mit Dachterrasse, mit Blick iiber die ganze Stadt! Das Wohnzimmer
sollte nur schwarz und weifl mobliert sein, klare Linien, moderne Formen — das gefillt mir. Die
Kiiche sollte aus weilem Marmor sein, und das Bad schwarz mit silbernen Wasserhihnen. Im

Schlafzimmer mochte ich diinne, weile Vorhdnge und ein grofles rundes Bett in der Mitte.*

https//books.google.com
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I. LESEN 15 Punkte
A. Welcher Titel passt zum Text? 1 oder 2? Kreuzen Sie an! 2 Punkte
1. Das Haus, das ich mir wiinsche. D
2. Das Haus, wo ich wohne. D
B. Wer ist gemeint? Heide, Peter oder Maren? 3 Punkte
mochte in der Stadtmitte wohnen.
2 traumt von einem Gartenhaus.
3 mochte ein kleines Haus haben.
C. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an und begriinden Sie aus dem Text! 6 Punkte
R |F

1. Heide hitte gern ein groBBes gemeinsames Zimmer fiir ihre Kinder.
B grlndUng: ... e

2. Peter wiinscht sich ein Schlafsofa fiir die Géste.
BegrlndUng: ...

3. Peter hitte gern ein Schlafzimmer mit viel Mobeln.
BegrlindUng: ... e
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D. Erginzen Sie die Sitze aus dem Text! 4 Punkte

II. SPRACHE UND KOMMUNIKATION 15 Punkte

A. Erginzen Sie aus der Wortliste! 2 Punkte

Qroﬁ - Wohnheim - Universitit - FreunD

Ich wohne in Stuttgart in einem..................... .Es liegt direktbeider ........................ . Ich habe

ein eigenes Zimmer. Esist24 m2................... . Vielemeiner ......................... wohnen auch da.

B. Suchen Sie im Text von Heide das Gegenteil von folgenden Wortern! 2 Punkte

I.niedrigen # ......ccooiiiiiiiiiian, 2.dunkel # oo
3 letzten e A UNEN  F ettt

C. Erginzen Sie das Partizip Perfekt! 2 Punkte

Frith um 6 Uhr ist Linda (aufstehen)................................ . Zuerst hat sie das Friihstiick (vorbereiten)
....................... und dann hat sie die Kinder in die Schule (bringen) ..................... . Gegen zwolf Uhr

ist Linda wieder dorthin (fahren)............................. , um sie abzuholen.
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D. Was passt zusammen? 3 Punkte

1. Wir freuen uns a. von einer eigenen Wohnung. 1
2. Andreas triumt b. um die Kinder. 2
3. Hanna kiimmert sich | c. auf die neue Wohnung. 3

E. Erginzen Sie mit dem richtigen Relativpronomen! 2 Punkte
1. Das Hochhaus, in ............. ich wohne, ist leider immer laut. ( dessen — das — dem)

2.Die Leute, ................ neben mir wohnen, sind aber nett.  ( die — denen — den )

F. Ordnen Sie die Worter den Beschreibungen zu! 4 Punkte

Lo ist ein Haus, das vor langer Zeit gebaut wurde. \/\

— — Villa
2 ist ein hohes Haus mit vielen Etagen. Altbau
T ist ein grofles Haus fiir alte Leute. Hochhaus
Altersheim

Ao, ist ein teures Haus mit Garten. \/\

III. SCHREIBEN 10 Punkte

A. Ordnen Sie die SMS! 4 Punkte

Komm mal vorbei! Bis dann!

Die liegt in der Stadtmitte, Marktstrae 7 und

1 Hallo Max!

Weilit du was!? Ich schreibe dir aus meiner neuen Wohnung!

ist viel heller und grofer.
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B. Schreiben Sie einen kurzen Text! 6 Punkte
1. Wohnen Sie in der Stadt oder auf dem Land?

2. Sind Sie mit Ihrem Wohnort zufrieden oder nicht? Warum?
3. Beschreiben Sie Ihr Traumhaus!

(Schreiben Sie 60 bis 80 Worter!)
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I.LETTURA
eggi il testo e rispondi alle domande.

Cari studenti,

I'ambiente sta male per colpa nostra. Se tutti facciamo piccoli gesti ecologici, il mondo potra essere
un posto piu pulito e piu sano. Questi sono alcuni comportamenti che potete fare per aiutare
I'ambiente a guarire.

A - Perché non provate, se e possibile, ad andare a scuola a piedi? Fate una bella colazione e uscite
con un po’ di anticipo. Cercate anche di convincere la mamma o il papa a lasciare a casa la macchina
e andare al lavoro a piedi. Quando non usate la macchina contribuite a tenere I’aria pulita e fate un
po’ di movimento che fa molto bene al vostro corpo.

B - Non usate bottiglie di plastica, perché inquinano molto 'ambiente, I'aria, la natura e fanno male
alla salute degli uomini. Quando compriamo meno bottiglie di plastica, aiutiamo I'ambiente a
rimanere pulito e sano.

C - Non sprecate(® la carta! Se |4l piace disegnare, magari anche a scuola, oppure, quando usate la
carta igienica, ricordatevi che la carta e un bene prezioso e non va sprecata! Per produrre un foglio
di carta bianca tagliamo tanti alberi e usiamo tanta acqua e molta energia elettrica.

D - Chiudete il rubinetto mentre vi lavate i denti, la faccia o le mani. L’acqua infatti & una risorsa
molto preziosa per tutti e non va sprecata! Ognuno di noi ogni giorno senza volerlo consuma molta
piu acqua di m veramente necessaria. Ad esempio a casa spesso laviamo i piatti o la macchina o
innaffiamo il giardino con il rubinetto sempre aperto.

E - Spegnete la luce! Arriva la primavera, le stanze delle nostre case, la scuola, gli uffici sono pieni di
luce di sole. In questo periodo dell’anno possiamo spesso evitare 'uso della luce delle lampadine.
Capita spesso, pero, di vedere luci accese in stanze di case, uffici, negozi anche quando quelle stesse
stanze sono illuminate dalla luce naturale.

F - Coltivate alberi e piante. Il verde aiuta a mantenere l'aria pulita, per questo & importante che ci
siano molti alberi soprattutto nelle citta, I'aria non e pulita a causa principalmente delle
automobili. Se vivete in citta e avete un balcone, un terrazzo o un cortile, potreste anche voi far
crescere delle piantine.

Ciao e ricordate che bastano piccoli gesti quotidiani per aiutare il nostro pianeta a guarire!

() sprecate: | 5,4
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I LETTURA
(1 punio)
Scegli il titolo piu adeguato al testo.

1. Come salvare il pianeta O
2. Come risparmiare I'energia O
3. Come far crescere un albero O

(5 punti)
egna con una croce (X) se queste affermazioni sono vere o false: [ORATNNYIRIXI LA 7))

AFFERMAZIONI A\ F
Camminare fa bene alla salute e all’ambiente.

La plastica inquina molto.

E ecologico usare la quantita necessaria di acqua.

Spegnere la luce non utilizzata e un gesto ecologico.

V|| W N =

Secondo l'autore e impossibile salvare I'ambiente.

(3 punti)

Completa le frasi con le informazioni del testo. (0.5 per risposta)

1. Per evitare di sprecare 'acqua a casa bisogna chiudere il rubinetto quando voi:
a.

b.

C.

2. Per avere un’aria pulita si consiglia di:
a.

b.

C.
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(1 punto per risposta)

1.inquinato  (paragrafo 1) %

2. accendete (paragrafo 6) #

3. dimenticate (l'ultimo paragrafo) #

(3 punti)

A che cosa si riferiscono le parole evidenziate nel testo?) (I punto per risposta)
1. VI
2. QUELLA
3.DOVE : (TOTALE /15)

I1. RIFLESSIONE SULLA LINGUA

(4 punti)

Completa le frasi con la forma adeguata dei verbi tra parentesi. (I punto per risposta)

1. Quando lui finira I'universita (dovere) cercarsi subito un lavoro.

2. Mia moglie crede che io non (volere) piu invitare le sue amiche a casa nostra.
3. Domani non verro alla festa perché (lavorare) tutta la giornata.

4. Se (avere) tempo, andrei a teatro.

(3 punti)

(0,5 per risposta)

Gli italiani preferiscono usare la propria automobile invece - ma - anche se dei mezzi pubblici. In citta,
pero, oltre dell’ - dall’ - all’ automobile, il mezzo piu diffuso e 'autobus e nelle - nei - negli grandi
citta la metropolitana. Molti sono quelli - quei - quegli che in citta usano lo scooter e la bicicletta. Gli
italiani chi - che - cui abitano fuori citta usano di solito il treno, sia per andare nel - dal - al lavoro o

per viaggiare.
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Prova C (3 punti)
Completa il testo scegliendo le parole dalla lista. (1 punto per risposta)

[ aspettare - bella - cittadini - conosciuta - rispettare ]

Berna ¢ la capitale della Svizzera, il paese piu pulito del mondo. Berna & anche una citta

per la produzione di cioccolata e latticini. Offre ai suoi

un ambiente pulito e sano, I'aria e I'acqua piu pulite del mondo. La popolazione

€ molto attenta a I'ambiente.

(1 punto)
Cancella la parola che non appartiene al gruppo. (0,5 per risposta)

Esempio: fratello - padre - emiee — nonna

1. grazie - buongiorno - ciao - arrivederci
2. maglietta - camicia - sciarpa - giacca

(3 punti)
Abbina D’espressione alla funzione. (I punto per risposta)

a. paragone
1. Latavola e accanto al divano. b. desiderio 1 2 3 4
2. Ho sete, ci date un bicchiere d’acqua? C. previsioni
3. Come mai studi questa lingua straniera? d. localizzare
4. Siena e piu pulita di Napoli. e. chiedere qualcosa
f. chiedere il motivo

(TOTALE /15)
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Ill. PRODUZIONE SCRITTH

Come preferisci andare a scuola? Camminando o usando un mezzo di trasporto e perché? (Devi scrivere
circa 100 parole)

(TOTALE /10)
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Pont élévateur électromécanique a deux colonnes

@=L e sujet comporte au total 22 pages.
@ Le sujet comporte 3 types de documents :

#Pages 02 a 07 : Socle du sujet comportant les situations d’évaluation (SEV) (Couleur Jaune).

#Pages 08 a 12 : Documents ressources portant la mention DRES XX (Couleur Rose).
DREP XX

®*Pages 13 a 22 : Documents réponses portant la mention (Couleur Blanche).

Le sujet comporte 3 situations d'évaluation (SEV) :

:ANALYSE FONCTIONNELLE ET ETUDE DE LA TRANSMISSION DE PUISSANCE (sur 24 pts)

: ETUDE ENERGETIQUE ET PROTECTION ...............cccocccvvooooeooeooeeeeoee e, (sur 28 pls)
BAZ): ETUDE DE LA CHAINE D’INFORMATION....................occoooveoooocooeeeoecoeeeee e . (sur 28 plS)

Les 3 SEV sont indépendantes et peuvent étre traitées dans un ordre quelconque aprés lecture des paragraphes 1,

IL, IIT et IV (page 2).

La numérotation des questions est continue : de la question N° 1 (Question :1.) d la question N° 41 (Question :41.).

& Toutes les réponses doivent étre rédigées sur les documents réponses : DREP XX .

@ Les pages portant en haut la mention DREP XX (Couleur Blanche) doivent étre obligatoirement jointes a la

copie du candidat méme si elles ne comportent aucune réponse.

@ Le sujet est noté sur 80 points.

@ Aucun document n’est autorisé.

@ Sont autorisées les calculatrices non programmables.
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I. Introduction :
Un atelier de réparation et d’entretien de véhicules automobiles est équipé
d’outillage, d’appareils de mesures et de machines spéciales qui permettent au
technicien (garagiste) d’effectuer les opérations de contrdle, d’entretien et de

réparation.

Pour procéder, facilement et en toute sécurité, a des interventions en dessous des

-’
Fig. 1 : Pont élévateur

voitures, le garagiste est amené a utiliser un pont élévateur (Fig.1 ci-contre) pour

soulever le véhicule du sol a une hauteur variable.

II.  Description :

— Le pont élévateur (Fig.2 DRES 01) est constitué¢ de deux colonnes fixées au sol. A I’extrémité haute de
chaque colonne est installé un moteur électrique, muni de frein a manque de courant, qui entraine une tige

filetée (vis) a travers un systeme réducteur. Sur la vis est monté un écrou solidaire aux deux bras de levage.

— Un pupitre de commande fix¢ a I’une des deux colonnes, muni de :
= Deux boutons poussoirs : (m) pour la montée et (d) pour la descente ;

= Deux voyants lumineux fléchés indiquant le sens de déplacement des bras.

— Sur chaque colonne sont installés :
= Deux capteurs de fin de course détectant les limites haute et basse des bras ;
= Un capteur de niveau potentiométrique mesurant la hauteur de soulevement des bras.
— Un capteur de force (non représenté) détectant la charge maximale.
— Une armoire électrique enferme les pré-actionneurs et les appareils de protection et de commande.

— Le pont élévateur est géré par un automate programmable industriel (API).

III.  Caractéristiques techniques et schéma de principe :

— Tableau des caractéristiques techniques du pont élévateur (Fig.3, DRES 01).
— Schéma de principe du pont élévateur (Fig.4, DRES 02).

IV.  Fonctionnement :
Apres avoir positionné les quatre bras du pont en dessous du véhicule de maniere a ce que le centre de gravité
soit équilibré, le garagiste appuie sur le bouton (m) et le maintient enfoncé jusqu’a ce que la hauteur désirée soit
atteinte ou jusqu’a la course maximale du pont. Pour faire descendre le véhicule, le garagiste appuie sur le bouton

(d) et le maintient enfoncé jusqu’a la hauteur désirée ou jusqu’a ce que la position basse soit atteinte.

Si, au cours de la montée ou de la descente, I’écart entre les hauteurs des bras des deux colonnes dépasse 20 mm,
le moteur entrainant les bras en avance s’arréte et le moteur des bras en retard continue a tourner jusqu’a ce que
I’écart entre les hauteurs des bras soit inférieur ou égal a 20 mm.

Le grafcet du point de vue systeme de la montée du pont élévateur est donné en Fig.5, DRES 03.
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V. Situations d’évaluation (SEV) :

SEV 1 : Analyse fonctionnelle et étude de la transmission de puissance| [24 pts]

A. Analyse fonctionnelle.

Dans le but d’expliciter le besoin, de rechercher les fonctions offertes par le pont élévateur et d’identifier les

solutions constructives choisies par le concepteur, on vous demande de compléter :

Question :1. Le diagramme « béte a cornes » a partir de I’introduction ; [1,5 pt]
Question :2. Le diagramme « pieuvre » en vous aidant du tableau des fonctions (DREP 01, page 13) ; [2 pts]

Question :3. La chaine fonctionnelle a partir des paragraphes I, II, III, IV et Fig.9 DRES 05. [2,5 pts]

B. Etude de la transmission de puissance

Pour s’assurer que le pont élévateur accomplira sa fonction comme prévu, vous étes amenés a :

— Déterminer les caractéristiques mécaniques que le pont élévateur électromécanique doit satisfaire
pour répondre au besoin de I’utilisateur ;

— Proposer une solution constructive.

La figure 06 ci-dessous rappelle le schéma de transmission de 1’énergie du pont élévateur électromécanique.

prm ~
Num | Ny | Ps (V,F)
Moteur Réducteur Vis + Ecrou [
Pm | !
e e J
ne

Fig.6 : Schéma de transmission de I’énergie pour une colonne

La bonne compréhension du fonctionnement du pont élévateur électromécanique doit précéder toute action au

niveau de ce dernier. Pour cela, on vous demande de répondre aux questions suivantes :

uestion :4. Compléter le schéma cinématique partiel. [2 pts]
p que p

Pour accomplir le soulévement d’un véhicule en sécurité et dans une durée acceptable, le pont élévateur

électromécanique, doté d’un frein @ manque de courant, doit parcourir la course de 2 metres en 50 secondes.

Un réducteur a couple conique (Fig.7, DRES 03 : Dessin + tableau des données), constitué de deux engrenages
droits et d’un engrenage conique, permet d’adapter le mouvement de rotation du moteur avant de le renvoyer au
systeme vis-écrou assurant le soulevement du véhicule. Notre objectif est de déterminer les puissances

mécaniques nécessaires a fournir par les deux moteurs.

Question :5. En se référant a la Fig.7, DRES 03, indiquer le type de la denture d’engrenage (1+2). [0,5 pt]
Question :6. Donner 3 autres systemes de transformation de mouvement en plus du systeme vis-écrou. [0,75 pt]

Question :7. Déterminer le nombre de dents Zs de la roue 6. [2 pts]
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Question :8. Pour Ze¢ = 40 dents : Calculer le rapport de réduction global rg du réducteur a engrenages
(droits + conique). [1,5 pt]
Question :9. Calculer la vitesse de rotation Nv de la vis (en tr/min). [1pt]
Question :10. En déduire la vitesse de rotation Nm du moteur (en tr/min). [1pt]
Question :11. Calculer la puissance de soulevement Ps relative a une seule colonne (en W). [1,5 pt]
Question :12. Calculer le rendement global ng. [1,25 pt]
Question :13. En déduire la puissance mécanique Pm a la sortie du moteur (en W). [1,5 pt]

Travail graphique :
Question :14. Compléter le dessin, relatif au montage du réducteur sur le moteur, en réalisant une liaison
encastrement entre 1’arbre moteur 20 et le pignon 1 par une clavette, une vis a téte hexagonale et

une rondelle frein (Grower). [5 pts]

\SEV 2 : Etude énergétique et protection\ [28 pts]

Dans le but d’assurer une protection rigoureuse des personnes par le choix du seuil auquel le DDR doit étre
reglé, de déterminer certaines caracteristiques des actionneurs assurant la montée et la descente des bras du
pont ¢élévateur et d’améliorer le facteur de puissance de toute I’installation, on vous demande de réaliser les

taches suivantes :

A. Sécurité et protection.

Pour réaliser les travaux de réparation et d’entretien de véhicules on utilise le plus souvant des produits de

nettoyage, de lubrification... Dans ces conditions 1’atelier est classé comme local humide (UL = 25 Volts).
On se propose d’étudier la protection des personnes contre les contacts indirects.

Le schéma de la figure 8, DRES 04 représente un défaut d’isolement au niveau du moteur M1 entre la phase 1
et la masse.
On donne :

— Ra : résistance de la prise de terre des masses (Ra=10 Q) ;
— R : résistance de la prise de terre du neutre (Rn=5Q) ;
— Ru: Résistance du corps humain (1200 Q).

Question :15. Préciser le type de régime de neutre utilisé dans I’installation. [1 pt]
Le schéma équivalent du circuit de défaut est représenté ci- Laa
contre.

Vi1 T() Ra Ru
R~
—
Question :16. Calculer la valeur du courant Ia et en déduire la tension Uc. [3 pts]
Question :17. Cette tension Uc est—elle dangereuse ? Justifier votre réponse. [1pt]

Question :18. Calculer Ian seuil auquel le DDR doit étre réglé. [1 pt]
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B. Détermination des caractéristiques du moteur M1.
L’objectif est de déterminer les caractéristiques des actionneurs M1 et M2.

On rappelle que la puissance mécanique nécessaire pour une colonne est de 2180 W et que la tension du réseau

est de 400V- 50Hz.
En utilisant le document constructeur (Tableau 1, DRES 04) :

Question :19. Donner le type du moteur M1. 2 pts]
Question :20. Préciser le couplage des enroulements statoriques. 2 pts]
Question :21. Compléter le schéma de couplage des enroulements. [1 pt]

Question :22. Calculer, dans les conditions nominales, la puissance absorbée Pa du moteur M1. [2 pts]

Question :23. Sachant que la somme des pertes constantes et des Pertes Joules rotoriques (Pc + Pyr = 417W),
calculer alors les pertes Joules statoriques Pjs. [3 pts]

Question :24. Calculer la valeur de la résistance R d’un enroulement statorique. [2 pts]

C. Amélioration du facteur de puissance cos ¢ de P’installation.

le relevement du facteur de puissance de I’installation a une valeur optimale est parmi les mesures prises par le
responsable de I’atelier pour rationaliser la consommation en energie eléctrique.

Sachant que les puissances consommeées par toute 1’installation Pa = 15 kW, Qa = 14,45 kVar. (Prendre deux
chiffres apres la virgule dans tous les calculs ci-dessous) :

Question :25. Citer deux moyens a utiliser pour relever le facteur de puissance d’une installation. 2 pts]
Question :26. Calculer le facteur de puissance cos ¢ de I’installation. [2 pts]
Question :27. A partir du Tableau 2 du DRES 04, calculer la puissance réactive a fournir au réseau pour relever
le facteur de puissance de I’installation a 0,9. [4 pts]
Question :28. Déduire la valeur de la capacité de chacun des trois condensateurs montés en triangle permettant

de fournir cette puissance réactive. [2 pts]

SEV 3 : Etude de la chaine d’information| [28 pts]

A. Etude du captage et de conditionnement
La figure 9 du DRES 05 donne le schéma synoptique de la chaine d’acquisition.

- '{POTENT'OMETRE MULTFTOURS
| VIS SANS FIN }
p

A-1. Etude du captage :
On rappelle que la course totale des bras élévateurs est de 2000 mm et que I’écart

maximal admissible entre les hauteurs des bras est de 20 mm.

Pour mesurer la hauteur des bras de chaque colonne on a utilisé un capteur

potentiometrique monté sur la vis de la colonne (voir figure ci-contre).
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11 s’agit d’un potentiométre multi-tours a variation linéaire, c’est a dire qu’il faut tourner la tige du potentiométre

plusieurs tours pour faire déplacer le curseur d’une extrémité a 1’autre.

Le potentiometre est actionné a travers un réducteur mécanique (roue et vis sans fin) de telle sorte que le curseur
parcourt la totalité de la piste résistive quand les bras se déplacent de la limite basse a la limite haute et
inversement.

Dans ce cas la tension entre chaque curseur et la masse est a chaque instant proportionnelle a la hauteur du bras

correspondant.

Le schéma d’acquisition des hauteurs des bras est donné Figure 10 ci-dessous avec Pi1= P2 alimentés en +5V :

+5V +5V

Capteur
(colonne 2)

f Capteur
i (colonne 1)
1

Fig.10
On rappelle que la hauteur maximale (2000 mm) correspond a une tension de 5 V entre le curseur et la masse.

Calculer les valeurs de la tension V entre les deux curseurs (V1o -V20) lorsque :

Question :29. Les deux bras sont a la méme hauteur. [1pt]
Question :30. Les bras de la colonne 1 sont a2 1000 mm et ceux de la colonne 2 sont a 1020 mm. [1pt]
Question :31. Les bras de la colonne 2 sont a 1000 mm et ceux de la colonne 1 sont a 1020 mm. [1pt]

A-2. Etude du conditionnement du signal :
A-2-a) Filtre : (cas de la colonne 1)

Pour éliminer I’effet des perturbations, V1o est filtrée par le circuit Ci, Rz (figure 11 ci-dessous) avant d’attaquer
un suiveur a base d’amplificateur opérationnel supposé parfait.

On admet que les perturbations sont de type sinusoidal.

U1

R2 e

C1
V10 V11 I V12
-— -—

Fig.11
. . . Vi1, ¥ .
Question :32. Donner I’expression de la fonction de transfert T= ‘_/& = ‘—/ﬁ en fonction de Rz et Ci.  [2pts]
/10 10
. 1 e 1 .
Question :33. Mettre T sous la forme T = @ s en déduire I’expression de mo. [1 pt]

wo
Question :34. Pour R, = 6,8 k(, calculer la valeur de C; pour atténuer a2 moins de 3 dB toutes les perturbations

qui ont des fréquences supérieures a S5 Hz. [1,5 pt]
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Les signaux V12 et V22 (Viz et V22 : tensions images des hauteurs)

A-2-b) Amplificateur soustracteur : ’_‘:.7
'R5_| T Wee =12V

. < . . A I_. L vea
sont appliquées a un étage soustracteur figure 12 ci-contre R N
(I’amplificateur opérationnel est considéré parfait). — \;1
V22 R8 Vss=1-4:/
V12 V3 va
Pour Re=Rs =20.Ret Rs=R7=R
Question :35. Exprimer V3 = V*en fonction de Vi2. [1,5 pt] =
. . . Fig. 12
Question :36. Exprimer V- en fonction de V22 et V4. [2 pts] '8
Question :37. En déduire que V4 = 20. [V12 — V53] [1,5 pt]
Question :38. Calculer V4 si I’écart entre Vi2 et V22 est de 50 mV (50 mV correspond a I’écart maximal
admissible entre les hauteurs des bras des deux colonnes). [1,5 pt]
A-2-c) Comparateur et adaptateur de niveaux : Vee =24V

R10 1

Le signal V4 est comparé a deux seuils (+1V et -1V) voir
figure 13 ci-contre.

Les seuils +1V et -1V sont les images des valeurs que peut

. , . . . \V4
avoir I’écart maximal admissible.

Les comparateurs sont alimentés en +12V et V.

Les deux étages a transistors sont des interfaces d’adaptation
de niveaux de tensions avec |’automate programmable
industriel.

— SiV7(ouVs)=0V =>Va(ouVp)=24V.
— SiV7i(ouVs)=12V=2>Va(ouVp)=0V. Fig. 13

Colonnel (ColonneZ
e . y
Les courses C1 et C2 sont indiquées sur la figure 14 ci-contre.

Question :39. Compléter alors le tableau des états. [3 pts] [
A A

. ye .
B. Etude du traitement de I’information : Course C1 Course C2

En vous aidant : o ‘ ‘ Yo
— Du schéma de principe de I’installation (DRES 02) ; Fig. 14

— De la configuration matérielle de ’API (DRES 02) ;

— Du Grafcet de point de vue systeme de la montée (DRES 03) ;

— Du tableau des états (Question 39) ;

— Du principe de traduction d’un GRAFCET en langage Ladder donné en DRES 05

Compléter :
Question :40. Le Grafcet de point de vue API de la « Montée » du pont élévateur. [6 pts]

Question :41. Le programme Ladder correspondant aux étapes 2, 3 et des actions Q1, Q2 du Grafcet de

« Montée ». 5 pts]
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Moteurs

/ Capteur de niveau
/ Fin de course haut

Pupitre de commande
(2 boutons poussoirs m et d)

Colonnes fixéesausol —

Bras de levage orientables
Fin de course bas v I . /
o T -
L4 . * " Armoire électrique

Fig.2 : Description du pont élévateur

Nombre de colonnes 2

Nombre de bras de levage 2 bras par colonne

Course maximale 2000 mm

Capacité de levage 4,2 Tonnes

Temps de montée/ Temps de descente| 50 s /50 s

Actionneurs Moteurs asynchrones (M1 et M2) : Puissance P ; 230/400 'V ; 50Hz.
Réducteurs Deux réducteurs a couple conique (un pour chaque colonne).
Systeme vis-écrou Pas = 6 mm

Capteurs -Deux capteurs de niveau : Un potentiomeétre multi-tours par colonne

mesure la hauteur des bras.

-Deux capteurs fin de course par colonne : fcp et fon détectent les
limites basse et haute des bras.

-Un capteur de force détecte la charge maximale (non représenté).

Pré-actionneurs Quatre contacteurs
Gestion du pont Un automate programmable industriel (API)
Protection - Deux relais thermiques

- Fusibles

- Mise a la terre + DDR
Commande Deux boutons poussoirs (Montée — Descente)
Signalisation Deux Voyants lumineux fléchés

Fig.3 : Tableau des caractéristiques techniques
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Vee =12V A

R1
30

Voo =24V

D2 P2 R10
5V 12K I V22 RS
—
- —-— -— R5 Vee =12V
—1 o API
A (o
——— —on
R7 fcnz 212
— Voo =24y feor? o1 040
{1 H
R12 —01| |30
4015 1 020
m ] '616 % Q1 O
(] $I7 é
o8| 4 fkwa] [koviz] fiowi] [ema]
D1 - Vs =-12v
5V

L Km2 KM3 9-- |
Fig.4 : Schéma de principe \ \ \ ’ \ \ \ \ \ \ \

La configuration matérielle de I’API

. . Entrée . Sortie

Appareillage Commande/Information API Action API
Bouton poussoir « m » | Montée colonne 1 et colonne 2 11 Monter colonne 1 Q1
Bouton poussoir «d » | Descente colonne 1 et colonne 2 12 Descendre colonne 1 Q2
Fin de course fen Fin de course limite haute de la colonne 1 13 Monter colonne 2 Q3
Fin de course fcp Fin de course limite basse de la colonne 1 14 Descendre colonne 2 Q4
Fin de course fcnz Fin de course limite haute de la colonne 2 I5
Fin de course fcp2 Fin de course limite basse de la colonne 2 16
Entrée V, Si V. =0V alors Colonne 1 est en avance sur colonne 2 17
Entrée V, Si V, =0V alors Colonne 2 est en avance sur colonne 1 18
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DRES 03
Y
L Ordre de montée et limites hautes non atteintes des deux colonnes
62} Monter colonnel et colonne2
1+ Ordre de montée annulé ou limites hautes atteintes + Colonne 1 en avance sur colonne 2 1 Colonne2 en avance sur colonne 1
[3} Arréter [4]‘ Arréter colonnel | Monter colonne2 [5]~ Arréter colonne2 | Monter colonnel
" 1 Retard rattrapé par la colonne 2 L Retard rattrapé par la colonne 1
[6} Arréter
- =1

Fig.5 : Grafcet du point de vue systeme de la montée du pont élévateur

Tableau des données :

Vitesse minimale de soulevement V 40 mm/s Pas de la vis de souléevement pv 6 mm
Nombre de dents du pignon droit Z,; 20 dents Nombre de dents de la roue droite Z; 50 dents
Nombre de dents du pignon conique Z3 28 dents Nombre de dents de la roue conique Z4 | 30 dents
Nombre de dents du pignon droit Zs 30 dents Nombre de dents de la roue droite Z /!
Masse maximale d’un véhicule M 4200 kg Accélération de la pesanteur g 9,81 N/kg
Rendement du 1°" engrenage droit m 0,9 Rendement d’engrenage conique 1, 0,8
Rendement du 2°™¢ engrenage droit n3 0,9 Rendement du systeme vis-écrou n, | 0,6

Pour I’engrenage (5+6), on a :
Module réel m,=1,5 mm ‘ Angle d’hélice p= 25° ‘ Entraxe a = 57,93 mm

Fig.7 : Réducteur a couple conique
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Réseau : 230 /400 V

Z WN R

Rn

Fig.8 : Défaut d’isolement au niveau du moteur M1

CHOIX DU MOTEUR
IP55-50Hz- Classe F- 230V A/400V Y- 51
4 poles Puissance Vitesse | Couple | Intensité | Facteurde | . t Courant démarrage /
1500 tr/min| Nominale a 50 Hz| nominale | nominal |nominale| puissance | "c"°ce™|  Courant nominal | Masse
Pn N Cnv  |Iy(400v) 0 IM B3
Type (kW) min-1 (N.m) A Cos ¢ n (%) Ip/In (kg)
LS90S 1.1 1429 7.4 25 0.84 76.8 4.8 11.5
LS90L 1.5 1428 10 34 0.82 78.5 5.3 13.5
LS 100 L 2.2 1436 14.7 4.8 0.81 81 6 20
LS 112 M 4 1438 26.8 8.3 0.83 84.2 71 24.9
TABLEAU 1
Puissance de condensateur en kVar a installer par kW de charge pour relever le
. facteur de puissance cos ¢ ou tan ¢, a une valeur donnée.
ct‘)lr?nnpensation tang 075 |059 |048 |046 |043 040 (036 (033 (029 |025 |020 (0,14 [0,0
tang cos@ fcosp 080 (08 (090 (091 (092 (093 (094 (095 (096 (097 (098 (099 |1
1,33 0,60 0,584 |0,733 (0,849 /0,878 0,905 (0,939 0,971 1,005 1,043 [1,083 [1,131 1,192 |1,334
1,30 0,61 0549 (0699 [0815 [0,843 [0,870 [0,904 (0,936 [0,970 [1,008 [1,048 [1,096 [1,157 [1,299
1,27 0,62 0515 |0,665 [0,781 (0,809 0,836 (0,870 [0,902 [0,936 [0,974 [1,014 [1,062 [1,123 [1,265
1,23 0,63 0483 (0633 (0,749 [0,777 0,804 [0,838 [0,870 [0,904 (0,942 [0,982 [1,030 [1,091 [1,233
1,20 0,64 0450 |0,601 (0,716 [0,744 0,771 [0,805 [0,837 0,871 [0,909 [0,949 0,997 |[1,058 [1,200
1,17 0,65 0419 |0569 (0,685 [0,713 0,740 [0,774 [0,806 [0,840 (0,878 [0.918 0,966 [1,007 [1,169
1,14 066 0,388 [0,538 (0,654 (0,682 0,709 (0,743 [0,775 0,809 (0,847 [0,887 0,935 [0,996 [1,138
1,11 067 0,358 |0,508 (0,624 (0,652 0,679 [0,713 [0,745 0,779 [0,817 [0,857 0,905 [0,966 |1,108
1,08 0,68 0329 (0478 [0,595 (0,623 (0,650 (0,684 [0,716 [0,750 [0,788 0,828 [0,876 [0,937 1,079
1,05 0,69 0299 (0449 [0,565 (0,593 (0,620 (0,654 0,686 [0,720 [0,758 0,798 [0,840 [0,907 |1,049
1,02 0,70 0270 [0,420 (0,536 (0,564 [0,591 (0,625 (0,657 (0,691 [0,729 0,769 [0,811 [0,878 1,020
099 071 0242 (0,392 (0508 (0,536 [0,563 (0,597 (0,629 (0,663 [0,701 0,741 [0,783 [0,850 |0,992
096 072 0213 [0,364 (0,479 (0,507 [0,534 [0,568 (0,600 (0,634 (0,672 (0,712 0,754 [0,821 0,963
094 073 0,186 [0,336 (0,452 (0,480 [0,507 [0,541 [0,573 [0,607 (0,645 (0,685 0,727 [0,794 0,936
091 074 0,159 [0,309 [0425 0453 [0480 [0,514 0,546 (0,580 (0,618 0,658 [0,700 0,767 |0,909
0,88 0,75 0132 [082 [0,398 0426 [0453 [0487 0519 [0553 [0,591 0,631 (0,673 0,740 |0,882
0,86 0,76 0,105 (0,255 [0,371 0,399 [0.426 (0,460 0,492 [0,526 [0,564 [0,604 [0,652 0,713 |0,855
083 077 0079 (0,229 [0,345 0,373 0,400 [0,434 0466 (0,500 [0,538 [0,578 [0,620 0,687 0,829
080 0,78 0,053 (0,202 [0,319 0347 [0,374 [0,408 0440 |0.474 [0512 0552 [0,594 0,661 [0,803
0,78 0,79 0,026 |[0,176 [0,292 0,320 0,347 0,381 0,413 |0,447 |0,485 0,525 |0,567 0,634 0,776
0,75 0,80 0,150 0,266 |0,294 |0,321 0,355 0,387 |0,421 0,459 0,499 |0,541 |0,608 |0,750

TABLEAU 2
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+5V DRES 05
e e Conditionnement |
|
| Acquisition !
i hauteur Filtre + suiveur !
! colonne 2 i
I
} V22 i
e |
L |
i Adaptation
|
|
ittt I - I Adaptation des
! Acquisition Amplificateur Comparateur 1 > niveaux des |
! hauteur . A soustracteur v7 ! tensions Va
! colonnel Filtre + suiveur +1V i
I
i —_ I —
i V12 va i Adaptation des
} Comparateur 2 > niveaux des >
an e 1V Vs i tensions Vb
I
|
|

Fig. 9 : Schéma synoptique de la chaine d’acquisition

Rappel du principe de traduction d’un GRAFCET en Ladder

L’étape i est matérialisée par une case mémoire Mi.

L’étapei est :

e Activée par [’étape i-1 et la réceptivité T;

o Désactivée par

Exemple :

[’étape i+l

i-1
4T
i | Action(s) associée(s) a I’étape i
I Ti+1
i+1
SM;
M1 11
- _— Activation
RM;
M3 Désactivation
/
M2 [Q:
P Sortie (action)
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Question :1.

A qui rend-il service ? Sur quoi agit-il ?

"

Dans quel but ?

QOuestion :2.

Normes de
sécurité

Pont Elévateur

Milieu
environnant

Tableau des fonctions :

FP1 | Soulever le véhicule du sol

FP2 | Ajuster la hauteur de levage du véhicule par le garagiste

FC1 | Maintenir le véhicule en position horizontale équilibrée

FC2 | S’adapter a I’énergie ¢€lectrique du site

FC3 | Respecter les normes de sécurité

FC4 | Se fixer sur le sol

FCS5 | Résister au milieu environnant
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Acquérir « états du
systeme »

cT T RN Conditionner le ; ) IS i
/’ \ ional > Traiter > Communiquer Voyants lumineux
— ------------------------ m— :m
] ol S8
| trrrereeeseesteiiiianans “
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Lo, | RN D eveeeeneneeneneneneneen | i Liaison directe
1 : " " " : "
1 ! i 1 i ! ;
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b e e ' i Lt eeeeeeeeesssssesasssssesennes | ' i L.
PR 1 m eeeccececcccccccccccccccccccce m m ; m m <m—J_ﬁc_m en
T _ T _ R position initiale
Acquérir la Consigne
: Boutons m

poussoirs h

Distribuer > Convertir

P
3
(1]
=]
I
(1)
=
\4

y

Adapter > Transformer » ‘oo H

Réseau :
électrique :

Véhicule en
position finale
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P
e
P
Pt ]
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Moteur

Frein

a compléter

Zones
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Question :5.

Ouestion :6.

Question :7.

Question :8.

QOuestion :9.

QOuestion :10.
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Question :11.

QOuestion :12.

Question :13.

Ouestion :14.

Question :135.

Question :16.

1

2>§//'////'///\1
\?\ . B
conse Y 1]
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Question :17.

Ouestion :18.

Question :19.

QOuestion :20.

QOuestion :21.

Ouestion :22.

Question :23.

QOuestion :24.

Question :235.

DREP 06

Ul V1 W1

T W2 U2 V2
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Question :26.

QOuestion :27.

Question :28.

QOuestion :29.

Ouestion :30.

QOuestion :31.

Ouestion :32.

DREP 07
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Question :33.

Ouestion :34.

QOuestion :35.

Question :36.

Question :37.
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Question :38. DREP 09

Ouestion :39.

Ecart entre les courses C1 et C2 des bras V4 \% Vs Va Vb
C1> (C2 +20 mm) V4> +1V
C2> (C1 +20 mm) Vi<-1V
20 mm < C1-C2 <+20 mm -1VSVa< +1V

Question :40.

L 130501
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Question :41.

DREP 10

SM2
RM2
SM3
RM3
) [Q1
I~
S
Verrouillage
électri}ue
- [Q3
q
B~
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Question :1. [0,5 pt] [0,5 pt] [1,5 pt]

Le garagiste @
<__~ ‘
Pont élévateur '

Soulever le véhicule du sol a une hauteur variable

[0,5pt]

[0,25 pt]
Véhicule

Question :2. Garagiste [2 pts]

[0,25 pt]
FP2

Normes de
sécurité

FC3

environnant FC2 [0,25 pt]

[0,25 pt]
Réseau
électrique

FP1 | Soulever le véhicule du sol

FP2 | Ajuster la hauteur par le garagiste

FC1 | Maintenir le véhicule en position horizontale équilibrée
FC2 | S’adapter a I’énergie ¢électrique du site

FC3 | Respecter les normes de sécurité

FC4 | Se fixer sur le sol
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‘ FCS | Résister au milieu environnant

[2,5 pts]

:3.

Question

Acquérir « états du
systeme »

Voyant lumineux

ST T T o Conditionner le ) . )
1 \ . > Traiter > Communiquer
, » Capteur de I signal > >
| N o
, force !
1 » Fins de courses ! e D g
| » Potentiométre ] !» Filtre ) "_\ Automate : i Liaison directe :
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Question :4. [2 pts]
4

Frein Moteur Réducteur/

4 x0,5 pt
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Question :5. [0,5 pt]

C’est un engrenage droit a denture hélicoidale
Question :6. [0,75 pt] -Pignon-crémaillere, -bielle-manivelle, -came-tige, -excentrique
Question :7. [2 pts]

a =my (Z5+76)/2%cosp ; Z6 = (2a* cosp/ mn) —Z5
Pl
76 = (2*%57,93% cos25/1,5) — 30 ;  Z6 = 40 dents

Question :8. [1,5 pt]

re = (Z1¥Z3%75)/(Z2%74%76)

re = (20%28*30)/(50*%30%40) ; r, = 0,280
Question :9. [1pt]

Nv = (60%V)/Py

Nv = (60%40)/6 = 400 tr/min
Question :10. [1 pt]

Ny = Nv/rg

A.N :

Ny =400/0,280 ; Ny = 1428,57 tr/min
Question :11. [1,5 pt]

Ps =( M*g*V*1073)/2

Ps = (4200%9,81%40%1073) ; Ps = 824,04 W
Question :12. [1,5 pt]

Mg = 11 *m2* 13 *1p0

AN : (02500

ne = 0,9%0,8%0,9%0,6 ; ne = 0,3888 /.
Question :13. [1,5 pt]

Pm =Ps /ﬂg

Pm = 824,04/0,388 ; Pm =2119,44
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Question :14. [5 pts]
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Question :15. [1 pt]
TT
Question :16. [3 pts]

la = Vs/ (Rn+ Ra//Ru) 1a=230/549,91 [la=15,43A

Uc = VS_RN X

Question :17. [1 pt]

Oui car U, est

Io= 230- 5x15,43= 152,85V

supérieure a UL

Question :18. [1 pt]

Ian <UL/Ra
Question :19. [2 pts]
LS 100L
Question :20. [2 pts]
Etoile

Question :21. [1 pt]

Question :22. [2 pts]

IAn S 25/10 IAn S 2,5A

U1l Vi W1

P. = Pu/m_ou P. = 3".U.Lcosg|

P,=3"U.Lcoso/m|

=2,2/0,81 = 2,716 kKW

Question :23. [3 pts]

‘Pjs = X pertes — Pc - Py avec 2 pertes = P, —Pu‘

Pjs = 2716 — 2200 — 417

Question :24. [2 pts]

R = P/ 31,2

R=99/3.4,8* ;
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Question :25. [2 pts]

- Batterie de condensateurs
- Machine synchrone

Question :26. [2 pts

tgo=Q/Pt = 14,5/15=0.96 ;|Cos @ =0,72

Question :27. [4 pts]

K = Qc/P: ; |(k = 0,479 abaque)

QC =Kx Pt ;
= 15%0,479 Q. = 7,185 kVa]

Question :28. [2 pts]
Q.=3.U%Cowo;

C=QdJ/3.U2 o

C=7185 /3.400°.314;[C=47,6 u K
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Question :29. [1 pt]

V =Vio-Vo=0car Vig = Voo

Question :30. [1 p

1000 1000 1020 1020
V=Vig-Vy ona:Viy =V =5.—=25VetV,, =V, =5—=275
107 V20 10 = YCC 3000 2000 20 = YCC 3000 ’

2000
Doch=—50mV
Question :31. [1 pt]

/q 1020 1020 @ 1000 1000
V=Vio- Vo ona: Vec.m——==5.—=255VetV,g =Vee.—=5.—=2,5V

€C* 2000 2000 2000 2000

&
<

Donc V =+ 50 mV
Question :32. [2 pts]

=

2 V1 1T
o Vio 1+jRCiw

T=

<

Question :33. [1pt]

T =—5 avec wo=1/R2C1

Question :34. [1,5 pt]
®0=1/R2C1= 2.1.f0 » C1 = 1/(2.R2.71.fo) & C1=4,68 uF
Question :35. [1,5 pt]

. 20
V3 = V7 =Vpp.— 21
Question :36. [2 pts]
V™ = V4.i + VZZ.Q
21 21

Question :37. [1,5pt]

20 20
Vo= [Viz.5; = Vaz. 371

9 V4, = 20. [V12 - sz]
Question :38. [1,5 pt]
Vy=20.[Viz — Vp3] =20.50.10 3 =1V
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Question :39. [3 pts] @
Ecart entre les courses C1 et
C2 des bras. Vs Vi Vs Va L
C1> (C2 +20 mm) V4> +1V 12V ov ov 24V
C2> (C1 +20 mm) V4< -1V ov 12V 24V oV
20 mm < C1-C2 <+20 mm -IVSVE +1V ov ov 24V 24V

Question :40. [6 pts]

| ﬁ.fs
Gt DL H o [ ose D
Tiis | T <>
- 1141305 + 17 + I8
LG

3 4 Q3 5

T,
1+ =1 +17 + 18
6

=1
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Question :41. [5 pts]
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— :
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: = | RM2
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: - :
I
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I\ / /I

Remarque pour le correcteur

Cette question (Q.41) vise a évaluer la compétence du candidat a
traduire un grafcet en langage ladder.

Donc il faut tenir compte de la réponse fournie par le candidat a
la question précédente (Q.40) (grafcet de point de vue API)
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